2014年注会（cpa）考试接力赛：《会计》习题测试七

　一、单项选择题

　　1、甲股份有限公司20×8年实现净利润8500万元。该公司20×8年发生和发现的下列交易或事项中，会影响其年初未分配利润的是（　）。

　　A、发现20×6年少计管理费用4500万元

　　B、发现20×7年少提财务费用0.50万元

　　C、为20×7年售出的设备提供售后服务发生支出550万元

　　D、因客户资信状况明显改善将应收账款坏账准备计提比例由10%改为5%

　　【正确答案】A

　　【答案解析】本题考查的知识点是会计调整事项的处理。选项A，属于本期发现前期的重要差错，应调整发现当期财务报表的年初数和上年数；选项B，属于本期发现前期非重要差错，应直接调整发现当期相关项目；选项C，属于20×8年发生的业务；选项D，属于会计估计变更，应按未来适用法进行会计处理，不需调整财务报表年初数和上年数。

　　2、甲公司于2012年12月发现，2011年少计了一项管理用固定资产的折旧费用500万元，所得税申报表中未扣除该项折旧费用，甲公司适用的企业所得税税率为33%，公司按净利润的10%提取盈余公积。假定无其他纳税调整事项，甲公司在2012年因此项前期差错更正而调整的留存收益金额为（　　）。

　　A、301.5万元

　　B、335万元

　　C、168.5万元

　　D、205.5万元

　　【正确答案】B

　　【答案解析】留存收益的调整金额＝500－500×33%＝335（万元），本题会计处理是：

　　（1）借：以前年度损益调整——调整管理费用 500

             贷：累计折旧 500

    （2）借：应交税费——应交所得税 165

         贷：以前年度损益调整——调整所得税费用 165

    （3）借：利润分配——未分配利润 301.5

             盈余公积  33.5

             贷：以前年度损益调整  335

　　3、甲股份有限公司2008年实现净利润500万元。该公司2008年发生和发现的下列交易或事项中，会影响其年初未分配利润的是（　　）。

　　A、发现2007年少计财务费用300万元

　　B、为2007年售出的设备提供售后服务发生支出50万元

　　C、发现2007年少提折旧费用0.10万元

　　D、因客户资信状况明显改善将应收账款坏账准备计提比例由20%改为5%

　　【正确答案】A

　　【答案解析】“选项A”属于本期发现前期的重大会计差错，应调整发现当期会计报表的年初数和上年数：“选项B”属于2008年发生的业务，应直接调整发现当期相关项目：“选项C”属于本期发现前期非重大会计差错：“选项D”属于会计估计变更，应按未来适用法进行会计处理，不应调整会计报表年初数和上年数。

　　4、长江公司有于2009年1月1日起计提折旧的管理用机器设备一台，原价为200万元，预计使用年限为10年，净残值为20万元，按直线法计提折旧。由于技术进步的原因，从2012年1月1日起，决定将原估计的使用年限改为8年，净残值为0，同时改按双倍余额递减法计提折旧。长江公司2012年应计提的折旧额为（　　）。

　　A、58.4万元

　　B、54.4万元

　　C、37.8万元

　　D、41.7万元

　　【正确答案】A

　　【答案解析】本题考查的知识点是：会计估计变更的处理。变更时设备的账面价值＝200－（200－20）/10×3＝146（万元），2012年应计提的折旧额＝146×2/5＝58.4（万元）。

　　5、甲公司2006年12月投入使用设备1台，原值为500万元，预计可使用5年，净残值为0，采用年限平均法计提折旧。2007年年末，对该设备进行减值测试，估计其可收回金额为350万元，尚可使用年限为4年，首次计提固定资产减值准备，并确定2008年起折旧方法改为双倍余额递减法，净残值为0.则2008年末该设备的账面价值为（　　）。

　　A、350万元

　　B、175万元

　　C、120万元

　　D、125万元

　　【正确答案】B

　　【答案解析】本题考查的知识点是：会计估计变更的处理。（1）2007年末，固定资产账面净值＝500－500÷5＝400（万元），可收回金额为350万元，应计提减值准备＝400－350＝50（万元），因此2007年末固定资产账面价值为350万元；

　　（2）2008年末，应计提的折旧＝350×2/4＝175（万元），因此2008年末固定资产账面价值＝350－175＝175（万元）。

　　6、下列各项目中，不属于资产负债表日后事项中调整事项的是（　　）。

　　A、已证实某项资产发生了损失

　　B、已确认销售的货物被退回

　　C、外汇汇率发生较大变动

　　D、已确定将要支付赔偿额大于该事项在资产负债表日确认预计负债的金额

　　【正确答案】C

　　【答案解析】选项C属于非调整事项，由于企业已经在资产负债表日按照当时的汇率对有关账户进行调整，因此，无论资产负债表日后的汇率如何变化，均不影响按资产负债表日的汇率折算的财务报表数字，其余三项都属于资产负债表日后调整事项。

　　7、某上市公司2009年度财务会计报告批准报出日为2010年4月20日。公司在2010年1月1日至4月20日发生的下列事项中，属于资产负债表日后调整事项的是（　　）。

　　A、发生重大企业合并或处置子公司

　　B、2009年销售的商品600万元，因产品质量问题，客户于2010年2月8日退货

　　C、公司董事会提出2009年度利润分配方案为每10股送3股股票股利

　　D、公司支付2009年度财务会计报告审计费40万元

　　【正确答案】B

　　【答案解析】选项AC，属于日后非调整事项；选项D，属于2010年的正常事项。

　　8、嘉华公司2011年财务报告批准对外报出日为2012年3月30日，所得税汇算清缴于2012年3月15日完成，则下列事项中属于资产负债表日后调整事项的是（　　）。

　　A、2012年2月25日发生的销售业务

　　B、2012年3月20日发生的2011年12月份销售业务的退回

　　C、2012年2月15日确定的利润分配中关于分配股票股利的方案

　　D、2012年4月20日发生的2012年12月份销售业务的退回

　　【正确答案】B

　　【答案解析】选项A，属于当年的正常事项；选项C，利润分配方案中的分配股票股利是在资产负债表日尚不存在的事项，属于非调整事项；选项D，发生在报告年度财务报告批准报出日之后，不属于日后事项。

　　9、甲公司在年度财务报告批准报出日之前发现了报告年度的重大会计差错，需要做的会计处理是（　　）。

　　A、作为发现当期的会计差错更正

　　B、在发现当期报表附注中做出披露

　　C、按照资产负债表日后事项调整事项的处理原则作出相应调整

　　D、调整报告年度报表期初数和上年数

　　【正确答案】C

　　【答案解析】对于年度资产负债表日至财务报告批准报出日之间发现的报告年度重大会计差错，应按资产负债表日后调整事项的规定进行处理，同时调整报告年度报表的期末余额和本期金额。

　　10、日后期间发生的下列事项中属于调整事项的是（　　）。

　　A、资本公积转增资本

　　B、新证据表明资产负债表日对固定资产计提的减值准备存在重大差错

　　C、计划对资产负债表日已经存在的某项债务进行债务重组

　　D、外汇汇率发生较大变动

　　【正确答案】B

　　【答案解析】选项A，资产负债表日后期间发生的资本公积转增资本属于非调整事项；选项C，计划的事项在资产负债表日尚不存在，不属于日后调整事项；选项D，外汇汇率发生较大变动属于非调整事项。

　　二、多项选择题

　　1、甲股份有限公司于2010年4月15日，发现2008年9月20日误将购入600000元固定资产的支出计入管理费用，对利润影响较大。假定2009年度的报表尚未批准报出和已经报出两种情况下，甲公司的处理分别有（　　）。

　　A、调整2008年度会计报表相关项目的期初数

　　B、调整2009年度会计报表相关项目的期初数

　　C、调整2008年度会计报表相关项目的期末数

　　D、调整2010年度会计报表相关项目的期初数

　　E、调整2010年度会计报表相关项目的期末数

　　【正确答案】BD

　　【答案解析】资产负债表日后期间发现报告年度以前年度的重要差错，应当调整以前年度的相关项目，即调整报告年度报表相关项目的期初数。非日后期间发现前期重要差错，影响损益的，应调整发现差错当期的期初留存收益，会计报表其他相关项目的期初数也应一并调整。因此，选项BD正确。

　　2、下列各项中，属于前期差错需追溯重述的有（　　）。

　　A、上年末未完工的某建造合同，由于完工进度无法可靠确定，没有确定工程的收入和成本

　　B、上年末发生的生产设备修理支出30万元，由于不符合资本化的条件，一次计入了制造费用，期末转入了库存商品，该批产品尚未售出

　　C、上年出售交易性金融资产时，没有结转公允价值变动损益的金额，其累计公允价值变动损益为560万元

　　D、上年购买交易性金融资产发生的交易费用0.1万元，计入了交易性金融资产成本

　　E、由于企业当年财务发生困难，将2个月后到期的持有至到期投资部分出售，剩余部分重分类为可供出售金融资产

　　【正确答案】ABC

　　【答案解析】选项A，建造合同的结果不能可靠估计的，应当分别下列情况处理：（1）合同成本能够收回的，合同收入根据能够收回的实际合同成本予以确认，合同成本在其发生的当期确认为合同费用。（2）合同成本不可能收回的，在发生时立即确认为合同费用，不确认合同收入；选项B，不符合资本化条件的固定资产修理费用应该计入管理费用；选项C，虽然该差错不影响前期的损益，也不影响资产负债表各项目的金额，但是会影响利润表中的相关项目，仍需要追溯重述；选项D，由于金额较小，不作为前期差错处理，直接调整发现当期相关项目；选项E，由于出售日和重分类日与该项投资到期日较近，不违背将投资持有至到期的最初意图，故不需要重分类。但该项属于本期发现本期差错，不需要进行追溯重述。

　　3、下列说法中，正确的有（　　）。

　　A、会计政策变更进行追溯调整时，损益类科目通过“以前年度损益调整”核算，一般不涉及应交所得税的调整，但可能涉及递延所得税的调整

　　B、如果确定会计政策变更对列报前期影响数不切实可行的，应当采用未来适用法，不用进行追溯调整

　　C、会计估计变更不改变企业以前期间的会计估计

　　D、对于重大的前期差错采用追溯重述法进行追溯调整，对于不重大的前期差错不用追溯，可以直接调整发现当期的相关项目

　　E、资产负债表日后调整事项，无论是否重大，均需要进行追溯调整

　　【正确答案】BCDE

　　【答案解析】选项A，对会计政策变更进行追溯调整时，损益类科目直接调整“利润分配——未分配利润”，不通过“以前年度损益调整”来核算。

　　4、下列事项中，需要进行追溯调整的有（　　）。

　　A、存货盘盈

　　B、资产负债表日后因自然灾害导致企业资产发生重大损失

　　C、发出存货计价方法的改变

　　D、以前期间漏记的一项固定资产折旧，其价值对企业来讲是重大的

　　E、投资性房地产后续计量由成本模式变为公允价值模式

　　【正确答案】DE

　　【答案解析】选项A，通过“待处理财产损溢”科目核算，不需追溯调整；选项B，属于资产负债表日后非调整事项，不需追溯调整；选项C，虽然属于会计政策变更，但不需进行追溯调整；选项D，属于重要的前期差错，需追溯调整；选项E，属于会计政策变更，需追溯调整。

　　5、下列事项属于会计估计变更的有（　　）。

　　A、资产负债表日交易性金融资产按公允价值计量且其变动计入当期损益

　　B、固定资产折旧方法由年限平均法变更为加速折旧法

　　C、无形资产摊销期限由10年改为6年

　　D、固定资产净残值率由5%改为4%

　　E、发出存货的计价方法由先进先出法变更为移动加权平均法

　　【正确答案】BCD

　　【答案解析】选项A，与会计估计变更无关；选项E，属于会计政策变更。

　　6、某公司自资产负债表日至财务报告批准报出日之间发生的下列事项中，属于非调整事项的有（　）。

　　A、处置其控制的全资子公司

　　B、董事会提出法定盈余公积分配方案

　　C、董事会提出股票股利分配方案

　　D、发现报告年度公司为了实现账面盈利目标而转回120万元的存货跌价准备

　　【正确答案】AC

　　【答案解析】选项B，属于日后调整事项；选项D，属于资产负债表日后发现的财务报表舞弊，应作为日后调整事项处理。

　　7、资产负债表日至财务报告批准报出日之间由董事会或类似机构制定的利润分配方案中分配的股利，其正确的处理方法有（　　）。

　　A、股票股利作为非调整事项处理在会计报表附注披露

　　B、现金股利和股票股利均作为本年业务而不作为报告年度业务处理

　　C、现金股利作为调整事项处理，股票股利作为非调整事项处理

　　D、现金股利作为非调整事项处理，股票股利作为调整事项处理

　　【正确答案】AB

　　【答案解析】利润分配方案中分配现金股利和股票股利都是不确定的，所以都是非调整事项。

　　8、H公司20×6年度财务报告批准报出日为20×7年4月30日，该公司在20×7年4月30日之前发生的下列事项，不需要对20×6年度会计报表进行调整的有（　　）。

　　A、20×7年4月29日，法院判决保险公司对20×6年12月3日发生的火灾赔偿150000元

　　B、20×6年11月份销售给某单位的100000元商品，在20×7年1月25日被退货

　　C、20×7年2月20日，公司董事会制订并批准了20×6年度现金股利分配方案

　　D、20×7年月1月30日发现2003年末在建工程余额200万元，20×6年6月达到预定可使用状态但尚未转入固定资产

　　E、20×7年2月25日H公司从银行借款100万元

　　【正确答案】CE

　　【答案解析】本题考查的知识点是：日后事项的分类和判断。日后期间分配现金股利和巨额举债属于日后非调整事项，不调整报告年度的报表。

　　9、某公司自资产负债表日至财务报告批准报出日之间发生的下列事项中，属于非调整事项的有（　　）。

　　A、资产负债表日后发生的重大承诺

　　B、公司资本公积转增资本

　　C、公司董事会提出股票股利分配方案

　　D、公司与另一企业就报告年度存在的债务达成重组协议

　　E、发现报告年度公司为了实现账面盈利目标而转回120万元的存货跌价准备

　　【正确答案】ABCD

　　【答案解析】选项E属于资产负债表日后发现的财务报表舞弊，应作为资产负债表日后调整事项处理。

　　10、下列各项中属于资产负债表日后非调整事项的有（　　）。

　　A、日后期间法院针对资产负债表日已经存在的诉讼事项作出判决，调整增加预计负债20万元

　　B、资产负债表日固定资产存在减值迹象，日后期间得以证实，确认减值金额60万元

　　C、日后期间因为债务人发生火灾而导致应收账款无法收回

　　D、日后期间取得银行借款20000万元

　　【正确答案】CD

　　【答案解析】本题考查知识点：非调整事项的判断。

　　选项A、B，是对资产负债表日的情况作出了进一步的明确，属于调整事项；选项C，债务人发生火灾是无法预测的，所以应收账款无法收回属于非调整事项；选项D，日后期间的巨额举债属于非调整事项。

